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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Εκδήλωση παραλαβής οχημάτων Πυροσβεστικού Σώματος –   

Γιάννης Κεφαλογιάννης: Η Πολιτική Προστασία αλλάζει μορφή, λειτουργία, 

φιλοσοφία 

 

Παρασκευή, 18 Ιουλίου 2025 

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή 18 Ιουλίου 2025, η εκδήλωση παραλαβής 164 οχημάτων 

του Πυροσβεστικού Σώματος στο πλαίσιο της υλοποίησης του εθνικού προγράμματος Πολιτικής 

Προστασίας «ΑΙΓΙΣ», παρουσία του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, στον περιβάλλοντα 

χώρο των εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών (Ο.Α.Κ.Α.). 

Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με την παρουσία πλήθους αξιωματούχων, της ηγεσίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος, στελεχών της κυβέρνησης κ.α. σηματοδοτεί την έναρξη μιας κρίσιμης 

επιχειρησιακής φάσης για την ενίσχυση του στόλου του Πυροσβεστικού Σώματος, μέσω της 

παραλαβής 164 νέων οχημάτων, συνολικής αξίας 15.550.000 ευρώ. Τα οχήματα περιλαμβάνουν 

υδροφόρα παντός εδάφους, εξοπλισμένα με δεξαμενές χωρητικότητας 12.000 λίτρων, καθώς και 

οχήματα μεταφοράς προσωπικού και εξοπλισμού. Τα υδροφόρα  οχήματα  παρέχουν μεγάλες 

κατασβεστικές δυνατότητες και σχεδιάσθηκαν με ιδιαίτερη προσοχή για την καταπολέμηση 

αστικών και δασικών πυρκαγιών, εξασφαλίζοντας μεγάλη ευελιξία για την κίνησή τους, για την 

ταχεία επέμβαση και την αποτελεσματική κατάσβεση πυρκαγιάς ή την αντιμετώπιση εκτάκτων 

συμβάντων στο συντομότερο δυνατό χρόνο. Επίσης δύνανται να χρησιμοποιηθούν από τις κατά 

τόπους Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος με κύριο έργο την υποστήριξη με νερό των 

μικρότερων υδροφόρων πυροσβεστικών οχημάτων τόσο κατά τις αστικές όσο και κατά τις δασικές 

πυρκαγιές. 

Η σημερινή παραλαβή εντάσσεται στο πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», με στόχο 

την προμήθεια συνολικά 296 οχημάτων εντός του 2025 και επιπλέον 331 οχημάτων το 2026, μέσω 

χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Συνολικά, με την ολοκλήρωση του 
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Προγράμματος, το Πυροσβεστικό Σώμα θα ενισχυθεί με περισσότερα από 1.400 νέα οχήματα, 

αξιοποιώντας ευρωπαϊκούς πόρους προερχόμενους από το ΤΑΑ, το ΕΣΠΑ και την ΕΤΕπ. 

Κατά τον χαιρετισμό του ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, τόνισε μεταξύ άλλων:  

«Φέτος η Πολιτεία αντιπαρατάσσει στην απειλή της φωτιάς τις περισσότερες δυνάμεις που είχαμε 

ποτέ. Η  Πολιτική Προστασία είναι αυτή που εμφανίζεται όταν όλοι οι υπόλοιποι φεύγουν. 

Εμφανίζεται σε κάθε δυσκολία. Είναι η όψη του κράτους όταν ο πολίτης το έχει περισσότερο ανάγκη 

και νομίζω ότι αυτό δίνει και ένα μέτρο, μία αίσθηση της βαρύτητας της δικής σας αποστολής. 

 

Η δική μας αποστολή είναι να σας δώσουμε όλη τη στήριξη την οποία χρειάζεστε, σε τεχνικά μέσα, 

σε τεχνολογικά μέσα, σε χρηματοδότηση, έτσι ώστε να μπορείτε να επιτελείτε αυτή την ιερή σας 

αποστολή όσο το δυνατόν καλύτερα. 

Και ο σκοπός μας είναι πάντα να είναι οι κερδισμένες μάχες πολύ περισσότερες από τις χαμένες. 

Να είστε σίγουρες και σίγουροι ότι η Πολιτεία θα είναι κοντά σας και σας έχουμε απόλυτη 

εμπιστοσύνη ότι και φέτος, σε αυτή την ακόμα μία δύσκολη αντιπυρική περίοδο, θα σταθείτε στο 

ύψος των περιστάσεων.» 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, στην ομιλία του 

υπογράμμισε τη σημασία της συντονισμένης και μακρόπνοης στρατηγικής αναβάθμισης των 

επιχειρησιακών μέσων, σημειώνοντας:  

«Η Πολιτική Προστασία δεν μπορεί να είναι το τελευταίο άρθρο του ευρωπαϊκού συμβολαίου — 

πρέπει να είναι η πρώτη του παράγραφος που θα που θα επιτάσσει τη διαρκή προσοχή και τη 

διαρκή ετοιμότητα μας στην έγκαιρη αντιμετώπιση κάθε εκδήλωσης ακραίου φυσικού φαινομένου.  

Μέσα από αυτό το πρίσμα η Πολιτική Προστασία στην Ελλάδα αλλάζει. Αλλάζει μορφή, λειτουργία, 

φιλοσοφία. Από παρεμβατικός μηχανισμός εκ των υστέρων, γίνεται σύστημα πρόληψης και 

έγκαιρης απόκρισης. Από κατακερματισμένος κρατικός βραχίονας, μετεξελίσσεται σε ενοποιημένο 

και διαλειτουργικό μηχανισμό. Από περιφερειακός τομέας της Δημόσιας Διοίκησης, τοποθετείται 

στο επίκεντρο της εθνικής στρατηγικής. Από εξαρτημένη από την τύχη και τις συνθήκες, γίνεται 

προβλέψιμη, αξιόπιστη, οργανωμένη. Σε αυτόν τον δρόμο, δεν πορευόμαστε μόνοι. Έχουμε 

συμμάχους. Τους Ευρωπαίους εταίρους μας, τις τοπικές κοινωνίες, τις παραγωγικές δυνάμεις του 

τόπου, πρωτίστως τις γυναίκες και τους άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος που επιβεβαιώνουν 

καθημερινά με το έργο τους ότι η Πολιτική Προστασία η πιο καθαρή έκφραση ενός σύγχρονου 

εθνικού και ευρωπαϊκού πατριωτισμού.» 

 

Κατά τον χαιρετισμό του, ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου, Παναγιώτης 

Σταμπουλίδης, σημείωσε ότι: 

 «Η Μονάδα Στρατηγικών Συμβάσεων του Υπερταμείου, το PPF, ολοκλήρωσε με επιτυχία τις 

σύνθετες διαγωνιστικές διαδικασίες του έργου, με υψηλή προστιθέμενη αξία για την κοινωνία και 
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το περιβάλλον». Παράλληλα, τόνισε: «Έχουμε δημοπρατήσει το 100% των έργων που μας έχουν 

ανατεθεί. Έχουν ήδη υπογραφεί περισσότερες από 90 συμβάσεις με 50 διαφορετικούς 

αναδόχους», ενώ συμπλήρωσε πως «το ΑΙΓΙΣ δεν είναι απλώς ένα πρόγραμμα προμήθειας 

εξοπλισμού. Είναι ένα παράδειγμα αποτελεσματικότητας και θεσμικής συνεργασίας. Ο 

προϋπολογισμός των έργων του ΑΙΓΙΣ που έχουν ανατεθεί στη Μονάδα Στρατηγικών Συμβάσεων 

του Υπερταμείου είναι 1 δισ. ευρώ». Ανέφερε δε ότι «μαζί με το Υπουργείο, αποδείξαμε στην πράξη 

ότι οι δημόσιοι φορείς μπορούν να συντονιστούν με ταχύτητα, στόχευση και απελευθερωμένοι από 

παθογένειες του παρελθόντος.» 

 

Η Επίτροπος Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέματα ισότητας-ετοιμότητας και διαχείρισης Κρίσεων 

Hadja Lahbib ανέφερε στην ομιλία της ότι : 

«Σήμερα η Ευρώπη είναι η ήπειρος που υπερθερμαίνεται ταχύτερα από όλες τις άλλες στον 

πλανήτη. Οι πυρκαγιές έχουν γίνει μεγαλύτερες, ταχύτερες και πιο καταστροφικές. Τόσο στην 

Ελλάδα, όσο κι αλλού». Παράλληλα, τόνισε πως «η Ευρώπη λαμβάνει σοβαρά υπόψη την απειλή 

αυτή. Και γνωρίζω ότι σοβαρά υπόψη τη λαμβάνει κι η Ελλάδα — αυτά τα νέα πυροσβεστικά 

οχήματα το αποδεικνύουν», ενώ υπενθύμισε ότι «η Ελλάδα δεν αντιμετωπίζει μόνη της αυτές τις 

προκλήσεις. Είναι μέλος της ισχυρής μας οικογένειας, της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Προστασίας». 

Όπως συμπλήρωσε, «βρίσκομαι στην Ελλάδα αυτή την εβδομάδα για να στηρίξω τις προσπάθειες 

πυρόσβεσης. Και για να βεβαιώσω για άλλη μια φορά ότι η ΕΕ είναι εδώ για να σας στηρίξει.» 

Στην εκδήλωση παρέστησαν, ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, η Επίτροπος της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ισότητα, την Ετοιμότητα και τη Διαχείριση Κρίσεων, Hadja Lahbib, ο 

Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης, ο 

Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, Γιάννης Βρούτσης, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, οι Γενικοί Γραμματείς, Δημοσίων Επενδύσεων και 

Πολιτικής Προστασίας, Κατερίνα Οικονόμου και Νίκος Παπαευσταθίου, ο Αρχηγός του 

Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, ο Διευθύνων Σύμβουλος του 

Υπερταμείου Ιωάννης Παπαχρήστος ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου, 

Παναγιώτης Σταμπουλίδης, η Επικεφαλής Τask Force της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Ταμείο 

Aνάκαμψης στην Ελλάδα, Ειρήνη Βλαχάκη, ο Διοικητής Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού Ταμείου 

Ανάκαμψης, Ορέστης Καβαλάκης, ο Συντονιστής Γενικός Διευθυντής του Ο.Α.Κ.Α, Κωνσταντίνος 

Χαλιορής, ανώτατοι και ανώτεροι Αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς , Διευθυντές 

και Τμηματάρχες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας καθώς και στελέχη 

των φορέων υλοποίησης του «ΑΙΓΙΣ». 

Ολόκληρη η ομιλία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννη 

Κεφαλογιάννη:  

«Εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας 

ευχαριστώ θερμά για την τιμητική σας παρουσία, εδώ, στον φιλόξενο χώρο των Ολυμπιακών 

Αθλητικών Εγκαταστάσεων, σε μια εκδήλωση που ολοκληρώνει συμβολικά ένα ακόμη βήμα 
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θωράκισης της χώρας απέναντι στους κινδύνους και τις ολοένα εντεινόμενες εκδηλώσεις της 

κλιματικής κρίσης.  

Επιτρέψτε μου, στο πρόσωπό σας και του θεσμού που εκπροσωπείτε να εκφράσω την ειλικρινή μας 

ευγνωμοσύνη σε όλους όσοι εργάστηκαν με μεθοδικότητα, με αίσθημα ευθύνης και με επιμονή για 

να μετατρέψουν την συνθετότητα χρηματοδοτικών εργαλείων και διοικητικών διαδικασιών σε 

χειροπιαστά μέσα πρόληψης, ετοιμότητας και δράσης. 

Σε μέσα και εξοπλισμό που με τη σειρά τους θα μεταφραστούν σε ταχύτερους χρόνους επέμβασης, 

σε ανθρώπινες ζωές που διασώθηκαν σε δάση που προστατεύθηκαν, και σε τοπικές κοινωνίες που 

άντεξαν και στάθηκαν όρθιες.  

Η σημερινή παραλαβή 164 οχημάτων του Πυροσβεστικού Σώματος αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου, 

συνεκτικού και μακρόπνοου σχεδιασμού που υλοποιείται μέσω του Προγράμματος ΑΙΓΙΣ  που έχει 

ως πολιτική και ηθική δέσμευση να στηρίξει έμπρακτα το έργο των ανθρώπων της πρώτης γραμμής, 

των πυροσβεστών μας, παρέχοντάς τους τα τεχνικά μέσα που απαιτούνται, βελτιώνοντας την 

καθημερινότητά τους, ενισχύοντας την ασφάλειά τους, και διασφαλίζοντας ότι μπορούν να 

επιχειρούν με μέσα που αντιστοιχούν στις πραγματικές απαιτήσεις της μάχης που δίνουν.  

 Με αυτό τον βασικό στόχο, εντός του 2025 το Πυροσβεστικό Σώμα θα παραλάβει συνολικά 296 

οχήματα διαφόρων τύπων,  ενώ θα ακολουθήσουν το 2026 ακόμη 331 οχήματα - όλα τους 

χρηματοδοτούμενα από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

Με την ολοκλήρωση του Προγράμματος ΑΙΓΙΣ, επιδιώκουμε το Πυροσβεστικό Σώμα να έχει 

προχωρήσει σε μια ριζική ανανέωση και ενίσχυση του στόλου των επίγειων μέσων του, φθάνοντας 

σε περισσότερα από 1.400 νέα οχήματα,  εξοπλισμένα με σύγχρονα συστήματα επικοινωνίας, 

τεχνολογίες πυρόσβεσης τελευταίας γενιάς και αυξημένες επιχειρησιακές δυνατότητες.  

Η δράση που ολοκληρώνεται σήμερα είναι επίσης μια απόδειξη του τι μπορεί να επιτευχθεί όταν η 

Ευρώπη ενώνει τις δυνάμεις μας και εργαζόμαστε συλλογικά για έναν κοινό στόχο  της 

ανθεκτικότητα των κοινωνιών μας.  

Η χρηματοδότηση των δράσεων του ΑΙΓΙΣ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το 

Εταιρικό Σύμφωνο για το Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 

αποτελούν έμπρακτες εκφράσεις ευρωπαϊκής αλληλεγγύης και στρατηγικής σύμπλευσης απέναντι 

σε μια πρόκληση που συχνά υπερβαίνει τις δυνατότητες ενός κράτους.  

Το ΑΙΓΙΣ δεν είναι απλώς ένα τεχνοκρατικό εγχείρημα που δεν βλέπει τίποτα περισσότερο από  

δημοπρατήσεις, νομικές δεσμεύσεις, απορροφήσεις κονδυλίων.  Το ΑΙΓΙΣ είναι μια εθνική αλλά και 

ευρωπαϊκή συλλογική προσπάθεια για να προστατέψουμε όσα και όσους αγαπάμε.   

Η κλιματική αλλαγή δεν γνωρίζει σύνορα, δεν ξεχωρίζει έθνη, δεν κάνει διακρίσεις ανάμεσα σε 

ισχυρά ή αδύναμα κράτη. Όλοι βρισκόμαστε μπροστά στις ίδιες απειλές, στις ίδιες πρωτοφανείς 

συνέπειες. 
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Γι αυτό και η πολιτική προστασία δεν είναι απλώς άλλη μια δημόσια υπηρεσία στη διοικητική 

αλυσίδα του κράτους.  Είναι, στην κυριολεξία, το πρόσωπο της Πολιτείας στις πιο κρίσιμες, στις πιο 

επικίνδυνες, στις πιο σκληρές στιγμές. Είναι ο θεσμός που - όταν όλοι οι υπόλοιποι θεσμοί 

υποχωρούν ή απομακρύνονται, γιατί οι συνθήκες το επιβάλλουν – αυτός εμφανίζεται. 

Το πραγματικό επομένως διακύβευμα είναι το πώς αντιλαμβανόμαστε το κράτος απέναντι στον 

πολίτη και πιο συγκεκριμένα ποιο θέλουμε να είναι το πραγματικό πρόσωπο της Πολιτείας στις πιο 

δύσκολες ώρες. Και επειδή η πολιτική προστασία είναι αυτό το πρόσωπο, είναι το πρώτο και 

τελευταίο καταφύγιο των πολιτών απέναντι στη φυσική καταστροφή, οφείλει να είναι οργανωμένη, 

ευέλικτη, άμεση και επαρκής.  

Όχι με γενικόλογες διακηρύξεις αλλά με συγκεκριμένες θεσμικές και επιχειρησιακές λύσεις.  

Για τον ίδιο λόγο επίσης  η Πολιτική Προστασία δεν μπορεί να είναι το τελευταίο άρθρο του 

ευρωπαϊκού συμβολαίου — πρέπει να είναι η πρώτη του παράγραφος που θα που θα επιτάσσει τη 

διαρκή προσοχή και τη διαρκή ετοιμότητα μας στην έγκαιρη αντιμετώπιση κάθε εκδήλωσης 

ακραίου φυσικού φαινομένου.  

Μέσα από αυτό το πρίσμα η Πολιτική Προστασία στην Ελλάδα αλλάζει. Αλλάζει μορφή, λειτουργία, 

φιλοσοφία. Από παρεμβατικός μηχανισμός εκ των υστέρων, γίνεται σύστημα πρόληψης και 

έγκαιρης απόκρισης. Από κατακερματισμένος κρατικός βραχίονας, μετεξελίσσεται σε ενοποιημένο 

και διαλειτουργικό μηχανισμό. Από περιφερειακός τομέας της Δημόσιας Διοίκησης, τοποθετείται 

στο επίκεντρο της εθνικής στρατηγικής. Από εξαρτημένη από την τύχη και τις συνθήκες, γίνεται 

προβλέψιμη, αξιόπιστη, οργανωμένη. 

Σε αυτόν τον δρόμο, δεν πορευόμαστε μόνοι. Έχουμε συμμάχους.  Τους Ευρωπαίους εταίρους μας, 

τις τοπικές κοινωνίες, τις παραγωγικές δυνάμεις του τόπου, πρωτίστως τις γυναίκες και τους άνδρες 

του Πυροσβεστικού Σώματος που επιβεβαιώνουν καθημερινά με το έργο τους ότι η Πολιτική 

Προστασία η πιο καθαρή έκφραση ενός σύγχρονου εθνικού και ευρωπαϊκού πατριωτισμού.  

Σας ευχαριστώ». 

 

Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 
NextGenerationEU.  

 


